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-Gemeinderat Ummendorf -      Ummendorf, 21. August 2019 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ummendorf vom 15.08.2019 

 

Beginn:  19:30 Uhr 

Ende:   21:40 Uhr 

Ort:   Jugendbauhütte Ummendorf 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Barheine 

Gäste:    

Verwaltung: Fr. Stelmaszyk - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Bürgermeister eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung. Zu Beginn der Sitzung sind 10 von 

11 Gemeinderatsmitgliedern anwesend. Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße La-

dung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird mit 10 Ja-Stimmen bestätigt. 

 

3) Genehmigung der Niederschrift vom 04.07.2019 

 

Die Niederschrift der Sitzung vom 04.07.2019 wird ohne Gegenstimme genehmigt. 

 

4) Bekanntgabe der Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Ratssitzung 

vom 04.07.2019 

 

Auf der Sitzung am 04.07.2019 wurden im geschlossenen Teil keine Beschlüsse gefasst. 

 

5) Bericht des Bürgermeisters 

 

Der Bürgermeister erinnert an das Verkehrssicherheitskonzept. Er wünscht von der Ver-

waltung dringend eine Aussage über den Bearbeitungsstand.  

Des Weiteren weist der Bürgermeister noch einmal darauf hin, dass der FD-Leiter Bau 

oder der Verbandsgemeindebürgermeister dringend auf der nächsten GR-Sitzung Stellung 

nehmen zum mangelhaften Erfüllungsstand der Controllingliste. 

Auf Anfrage von Frau Erben erklärt der Bürgermeister, dass die Sanierung der Giebel-

wand der Grundschule für dieses Jahr geplant war, die Finanzen aber für ein anderes Pro-

jekt benötigt wurden und so auf 2020 verschoben wurden.  
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Herr Kather weist wiederholt daraufhin, dass in die Giebelwand unbedingt eine Horizon-

talsperre eingebaut werden muss, damit die Mauer dauerhaft trocken bleibt. 

Zum Baumschnitt am Bahngelände und am Sportplatz teilt der Bürgermeister mit, dass 

diese beauftragt wurden bzw. die Bahn zugesagt hat, entsprechende Maßnahmen vorzu-

nehmen. Der Bürgermeister weist darauf hin, dass lt. Gehölzschutzsatzung Baumschnitt-

maßnahmen von Oktober bis März durchgeführt werden dürfen. Um den Sportplatz zu 

schonen, wurde empfohlen und bisher auch so gehandhabt, die Baumschnittarbeiten bei 

Frost durchzuführen.  

 

6) Einwohnerfragestunde 

 

Die Fragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

7) Mitgliedschaft in der Arbeitsgemeinschaft fahrradfreundlicher Kommunen 

des Landes Sachsen-Anhalt (AGFK) 

 

Der Beschlussvorlage wird einstimmig mit 10 Ja-Stimmen zugestimmt. 

 
Beschluss: 06/02/2019 

Der Gemeinderat der Gemeinde Ummendorf beschließt die Mitgliedschaft der Gemeinde 

Ummendorf in der Arbeitsgemeinschaft fahrradfreundlicher Kommunen des Landes Sach-

sen-Anhalt (AGFK). 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

8) Bildung eines Kompetenzteams zum IGEK - Entsendung eines Vertreters 

der Gemeinde Ummendorf 

 

Mit 9 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung werden der Bürgermeister und in Abwesenheit des 

Bürgermeisters der stellvertretende Bürgermeister in das Kompetenzteam entsandt. 

 

9) Machbarkeitsstudie Sporthaus Ummendorf - Bildung einer Arbeitsgruppe 

 

Die Fördermittel für die Machbarkeitsstudie wurden bewilligt. Die Studie ist bis Oktober 

zu erstellen. 

Zur Mitarbeit erklären sich freiwillig Frau Jung-Beckermann und Herr Rainer Jung bereit. 

Weitere Freiwillige sind erwünscht und sollten von den GR-Mitgliedern angesprochen 

werden. 

 

10) Anfragen und Anregungen 

 

 Frau Jung-Beckermann gibt noch einmal zu bedenken, dass das Loch im Bereich 

des Fußweges an der Scholle dringend verfüllt werden muss, da die Unfallgefahr 

sehr hoch ist. Die bereits „reparierten“ Löcher wurden lediglich mit Schotter ver-

füllt. Dadurch kann der Rasenstreifen, der durch diesen Schotter unterbrochen 

wird, nicht gemäht werden.   

 Der Bürgermeister bittet darum, dass Herr Frenkel Auskunft über das Verfahren 

mit dem TAV bezüglich der gemeinsamen Erschließung des Kruggartenfeldes gibt. 
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 Frau Jung-Beckermann und auch der Bürgermeister weisen darauf hin, dass die 

Badelebener Straße durch die Erntefahrzeuge stark verschmutzt wird. Sie bitten 

das Ordnungsamt darum, die Verursacher zu finden und zur Rechenschaft zu zie-

hen. 

 In der Schäferei wurden Verkehrsschilder bis zur Unkenntlichkeit besprüht. Das 

Ordnungsamt möge hier tätig werden. 

 

 
 

 

 


